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(—z—y.) Parlamentünk tanácsko
zásainak higgadt és csöndes folyását, 
a legutóbbi napokban kínosan zavarta 
meg és vészjóslóan abajgatta föl egy 
nehány alkalmatlan inczidens.

Nem habozunk rámutatni arra, 
hogy jórészben a sajtó volt a kovásza 
a csöndzavarásnak, bár annak konsta- 
tálásától sem zárkózunk el, hogy pro 
törő interno is történtek olyan dolgok, 
a melyek jogos kritika czéljából szel
lőzi etendők voltak.

Ezek közé teljességgel nem szá
mítjuk azokat a már a tények s elvek 
fegyverével lepuffantott kacsákat, melyek 
egyes hírlapokban a legsötétebb közép
kor visszatértét közelállónak hirdették, 
a maga feudalizmusával, illiberalizmu- 
sával s Isten tudja: micsoda izmusával. 
Á jelenlegi kormány sem nyilatkozatai
val, sem ténykedéseivel nem szolgálta
tott okot arra a gyanúra, hogy liberális 
színezetének hátterében retrograd irány
zatokat tudna, vagy akarna szolgálni, 
annál kevésbé, mivel olyan tapasztalt 
ismerőiből a közhangulatnak s a köz
érzületnek van összealkotva, oly nagy 
arányokban tartja kezeit a közfelfogások 
üterein, hogy jobban tudja nálunknál 
azt, miszerint a magyar faji érzés, az 
előhaladásnak és szabadságnak bennünk 
megrögzött szeretető, a tiszta szabad- 
elvüség, mely véres és vérnélküli tanú
ságok bizonyítása szerint a harczmezők 
s a passiv ellentállásból egyaránt ve
zérlő szellemünk volt, nyomtalanul el
söpörne egy olyan irányzatot, a melyik 
a visszaesés, a visszafejlődés érdekeit, 
ha nem is szolgálná, hanem azokelőtt 
bátortalanul szemet hunyna.

Ettől a falrafestett ördögtől, mely 
különböző formákban s különböző ese
tekkel odamázolva egyes lapok hasáb
jain megjelenik, nem félhetünk.

Másként vagyunk azokkal a szen- 
zátiókkal, a mikből voltaképen a fön- 
nebb említett álárm-hirek is combiná- 
tive eredetüket veszik, s a mik arról

az állandó „forrongásról“ beszélnek, 
miknek színhelye a számban és erkölcsi 
tartalomban csaknem horrend módon 
meggyarapodott szabadelvű párt volna 
— ha volna.

Azt elképzeljük, hogy vannak ma 
is annak tömegében, a kik a nélkül, 
hogy arravalóságuknak valamelyes jelét 
adták volna, érvényesülni akarnak. De 
hiszen ilyenek voltak régebben is s az 
uj pártalakulások előtt is. Ha most 
számuk — egynehánynyal megnöveke
dett, az csak azt bizonyítja, hogy ez a 
tény minden létező — volt pártnak 
közös sorsa, de semmi esetre sem azt, 
hogy a volt nemzeti párt irányadó s 
számottevő elemei a garaboncziás diákok 
esőt, vihart, pusztító szélvészt csinálni 
léptek volna a szabadelvüpárt kebelébe. 
Hogy a belépetteknek tehetségeik, szo
lidságuk s önzetlen hazafiságuk mértéke 
szerint a közpályán való tevékenység 
minden útja nyitva áll, az magából az 
utógondolat nélküli összeforradásból kö
vetkezik, a mit mind két oldalon naponta 
hangoztatnak.

Az Ugrón Gábor zabszállitása, mely 
országszerte éppen azért vert föl akkora 
port, mivel ő évtizedeken át mindenkor 
elitélte nyilvánosan az affajta privát fog
lalkozását a honatyáknak, már súlyosan 
esik a mérlegbe, de csak az ő egyéni 
s pártbeli reputacziója szempontjából, s 
minden ellenkező kísérlet daczára visz- 
szapattan a szabadelvüpárt intakt s kor
rekt magatartásáról.

Hogy hová fog a vehementer meg
indított hajsza kilyukadni, azt nem tud
juk, — az Összeférhetlenségi bizottság 
ítélkezik majd. El is várjuk, s bízunk 
benne, hogy ítéletét harag és kedvezés 
nélkül hozza meg.

Bár mint essék ki a dolog, Ugrón 
Gábor vigasztalást találhat abban, hogy 
— bár sok kellemetlenség érte: hódié 
mihi, cras tibi I

Belföld.
Brassó, márcz. 9.

A^képvis^löház tegnapi ülésében foly
tatták a kereskedelmi költségvetés tár
gyalását. Az első szónok Polonyi Géza 
volt, a ki az önálló vámterületet követelte. 
— Sághy Gyula az agrár érdekeket védte. 
Ezalatt a folyosó szokatlanul élénk volt. 
A hangulat mindenütt izgatott. — Ra- 
kovszky a Bánify Dezső ügyben zárt ülést 
kért, a mit az elnök el is rendelt.

Még a zárt ülés kezdete előtt hire 
terjedt, hogy Ugrón Gábor beösmerte, 
hogy a „Vaterland“ elsőczikkét Bánlfyrói 
ő maga irta. Ez a beösmerés óriási szen- 
zácziot keltett, különösen akkor, a midőn 
Ugrón ezt az ülés során is megismételte. 
Majd Rakovszky szólalt föl és azt kér
dezte : Igaz e a „Vaterland“ vádja, hogy 
Bánify a választásokra pénzeket gyűjtött 
és ezekkel nem számolt el. Széli Kálmán 
miniszterelnök általános osond és feszült 
figyelem közepette állt föl szólásra. Kije
lenti, hogy a rendelkezési alapot teljesen 
rendben vette át elődjétől. Fejérváry Géza 
báró honvédelmi miniszter is hozzászólt a 
tárgyhoz. Elmondta, hogy Bánify Dezső 
báró már i898-ban uj választásokat akart 
elrendelni; de nem volt meg hozzá a pénz. 
Ezt biztosan tudja.

Paiutiipiy Gyula liptómegyei alispánt 
Széli Kálmán miniszterelnök felfüggesz
tette állásától.

Küllői d.
Brassó, márcz. 9.

Stefánia főherczegnő esküvője, mely
nek minden akadályát elhárították, már- 
czius 19-én lesz. Stefánia főherczegnő le
mondott a királyi fenség cziméről. A fiatal 
pár 21-én utazik el Triesztből.

Az osztrák képviselőház a szokásos 
apróbb botrányokkal fűszerezve tartja ülé
seit. Szerdán alelnök választás volt, s ez 
alkalommal abszolút többséget Prade, a 
németek jelöltje kapott.

A párisi világkiállítást, a mint most 
hivatalosan közhírré teszik, április 14-én 
nyitja meg a köztársaság elnöke. A kö
zönség számára csak másnap nyílik meg 
a kiállítás.

A Cronjéval elfogott búr csapatok 
soraiban, feltűnő nagy számmal találtak 
férfiaknak öltözött búr asszonyokat, a kik 
w öaszes ütközeteket végig küldötték.
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A premiere.
Brassó, márcz. 9.

Két ember meg akart ölni egy mala
cot, s a malac ölte meg a két embert. 
Gyerkes Ferencz ott romlik valahol a- 
persányi temetőben, Zacharie János pedig 
a brassói czugházban ül. Hogy melyik halt 
meg jobban, azt döntse el Lombroso vagy 
Kenyeres Károly. De hogy Gyerkes Fe
rencé ép oly nevezetes személy mint 
Zacharie, azt nem lehet kétségbevonni. A 
brassói esküdtbiróság első főtárgyalása 
az ö jegyükben indult meg — no meg a 
malacéban. Mert Gyerkes is, Zacharie 
is — egy malacot szerettek. Még pedig — 
halálosan. Annyira halálosan, hogy ugyan
az a kés, amit Zacharie a malacnak szánt, 
szó nélkül belesietett a Gyerke^szivébe . . .

Már most esküdtek, nemzetiségi és 
valiáskülönbség nélkül, döntsétek el: bü- 
nös-e Zacharie János ebben a szomorú 
halálban, igen vagy nem ?

De mielőtt döntenének az esküdtek, 
előbb megalakulnak. S mielőtt megala
kulnának, előbb a bíróság esik át weérke- 
resztségeu.

A törvényszéki elnök berendeli az 
esküdteket és beszél hozzájuk. Az esküdt
biróság jelentőségét méltatja, s az alka
lom ünnepiességét színezi Hangjában lágy
ság és komolyság, bizalom és biztatás 
csendül. Szép beszéd, szép a visszhangja. 
Harmath Lajos kezdi, Molnár Endre foly
tatja. Az kamarai elnök, ez kir. ügyész. 
Mindegyiknek van'jussa az esküdtbiróságot 
méltatni. Meg is teszik. Hanem az esküd
tek még mindig nem tudják, mi lesz ve
lük. Őket is beleteszik-e abba a széles 
urnába, az elnöki asztalon, vagy csak a 
nevüket ? Csak a nevüket. Göldner biró 
már rakogatja is a cédulákat, sőt meg is 
rázza az urnát. Hanem ez nem elég. Az 
elnök még egyet ráz az egészen, de úgy, 
hogy ha ember volna, kirázná a hideg. 
Benn az urnában pedig huszonhat név 
kavarodik, anélkül, hogy kárt tennének 
egymásban. Ebből a huszonhat névből 
születik meg a tizenkét esküdt. Abban a 
sorrendben, ahogy a neveket kihúzzák. 
Közben azonban a szigorú ügyész egyet- 
egyet visszautasít. Az 6 dolga, hogy miért 
teszi, de teszi. Végre meg van az apos
tolok és a hónapok száma: 12.

Az esküdtbiróságot megalakitottnak 
jelentem ki,- mondja ünnepélyesen az 
elnök.

Aztán jön, a mi már meg volt Írva: 
kihallgatás, szakértői vélemény, kérdések 
szerkesztése, vádoló és védöbeszéd stb. 
Minden olyan simán, mint ahogy diplo
matáknál szokás. Csak óriási pauzákkal, 
sok formasággal és kevés hallgatósággal. 
Itt-ott feltűnik egy-egy ügyvéd, de hirte
len el is tűnik. Női kalapok is rezegnek 
a fülledt tárgyaló teremben, kettő-három. 
Azontúl alig van közönség. Bírák, ügy
védjelöltek és joggyakornokok érdeklőd
nek mindössze. Kis mozaikdarab Brassó 
társadalmából: a legfontosabb esemény 
iránt is a legminimálisabb érdeklődés.

Az . esküdtek azonban föltétlenül ko
molyak, ünnepélyesek és értelmesek. A 
kihallgatás során egy-egy kérdést is tesznek 
a vádlotthoz, tanukhoz. Okos kérdések, 
senki sem tesz ellenvetést. Popeseu ügy
véd, aki mint tolmács szintén szüzbeszé- 
dét mondta el, pompásan adja vissza az 
oláh atyafiak szövevényes előadását. Utol- 
Urá jönnek a nagy ágyuk : a kérdések.

Itt szokott elvérezni a legtöbb esküdtbi
róság. Az ügyész egy sereg kérdést tesz 
föl, mert jó ember. Meg akarja könnyí
teni az esküdtek dolgát. Demián az ügy
véd, még egy hatodikat is told hozzájuk : 
meg akarja könnyíteni a védence dolgát, 
A bíróság pedig alakítja, módosítja a kér
déseket s hosszas tanácskozás után új kér
déseket terjeszt az esküdtek elé.

Hanem már este 8 óra; a fele se 
tréfa. Különösen, hogy a napnak a másik 
fele már éjszaka. ' Reggel kilenctől este 
nyolcig : vájjon nem az esküdtek-e a vád
lottak ? Zacharie János már hozzá van 
szokva az efféléhez, de ezek a tisztes, ké
nyelmes, nyárspolgár urak !

Az elnök, aki gondos és figyelmes, 
másnapra halasztja a tárgyalást. Meg
hagyja azonban az esküdteknek, hogy a 
tárgyalás megnyitásáig senkivel se érint
kezzenek. Ebből tragédia lesz. A vidékiek 
csak meghúzódnak a szállásukon és imád
koznak, de a helybeliek mit csináljanak ? 
A feleség meg akarja ölelni az esküdt 
urát, de ez tiltakozik. Az asszonyokban 
Így meginog az esküdtszékbe vetett biza
lom s az esküdtből, legalább otthon, csak
ugyan vádlott lesz.

Az esküdtek másnap meghozzák a 
verdiktet. Zárt ajtók mögött, fül ne halija, 
szem ne lássa. Bírák, közönség a legna
gyobb izgalomban. Ezen fordul meg min
den. Ha az esküdtek ostoba határozatokat 
hoznak, az egész tárgyalás oda van. De 
az esküdtek okos határozatokat hoztak, A 
bíróság semmi kifogást nem tett. Különö
sen ahogy Harmath Lajos kihirdette, iga
zán gyönyörűség volt hallani.

Végül az ítélet is elhangzott. Zacha
rie is föllélegzett. Mindenki föllélegzett. 
Tizenhat órai tárgyalás, formaság, kivo
nulás, bevonulás után a tárgyalás véget 
ért. Sima volt, érdekes volt, tanulságos 
volt. A törvényszéki elnök, az esküdtszék 
a kir. alügyész premiérje kitünően sike
rült. Sőt Zacharie János sem panaszkod- 
hatik. Talán nem is panaszkodik. De 
azért a malacz mégis megölte ....

HÍREK.
Brassó, márcz. 9

— Márezius 15. Az 1848 évi márezius la
diké évfordulójának a „Brassói Magyarság 
Intéző Bizottsága“ által jövő csütörtökön 
d. u. 5 órakor az Orient (Nr. 1) szálló 
nagytermében rendezendő ünnepélyén a 
sorrend a következő lesz :1. Nyitány, játsza 
a zenekar. 2. Megnyitó beszéd. 3. A Bras
sói Magyar Dalárda éneke. 4. Ünnepi be
széd, tartja S z e m 1 é r Ferencz r. kath. 
főgymnásiumi tanár, 5. A Brassói Magyar 
Dalárda éneke. 6. Szavalat Ü t ő Sándor
tól. 7. Bezáró, játsza a zenekar. Belépti 
jegyek ezen ünnepélyre már holnap reg
gel 9 órától kezdvé kaphatók Nagy 
István ur kalapüzletében a Lensoron és a 
„B r a s s ó i L a p o k“ nyomdájában, és 
pedig E r k é 1 y-jegy 30 kr. földszinti I. 
rendű ülőhely 30 kr. földszinti II. rendű 
ülőhely 20 kr. Állóhely az erkélyen és a 
földszinten 10 kr.

— Szabadeloadas. Az ipari munkások 
képzésére rendezett nyolezadik ingyenes 
előadás, amint már jeleztük, jövő vasár
nap, f. hó 11-én d. u. 3 órakor lesz, az 
„Orient“ nagytermében. Előadást tart De
lej Dezső ur : E g y magyar talál
mányról. A szabadelőadás sorrendjének 
többi pontjait lapunk holnapi számában 
köböljük.

— Szinügyünk. Ma-holnap megérkezik 
Tiszay Dezső színtársulata városunkba. 
Még 3—4 hét — a mely hamarosan el
telik — és megkezdődnek a szinelőadá- 
sok. Az idő gyors haladásával nem áll 
arányban a bérleti összegek befizetése, a 
mennyiben eddig még csak 800 frt. gyűlt 
be a pénztárnok kezeihez. A bérletösszegek 
gyérebben történt befizetését azon körül
mény is előidéz te, hogy ebben az évben a 
beszedésre nem alkalmaztatott külön szolga. 
Ez azonban azért történt,miután annak di
ja a befolyt összegek időközi kamatjából, a 
mely eddig csak 8 —9 forintot tesz ki, fe
dezhető nem lett volna. Az előző évben 
midőn a bérleti összegek majdnem két 
éven át kamatoztak az lehetséges volt.Éppen 
azért tisztelettel kérjük a bérlő urakat, le
gyenek szívesek a már esedékes bérleti 
összeget lehetőleg maguk vagy megbízott
jaik által a „Brassói Lapok“ nyomdájá
ban befizetni és ágy megkönnyíteni az ősz- 
szegek beszedését és különösen a besze
dési költség elkerülését lehetővé tenni. 
Tiszay Dezső megküldte már társulatának 
névsorát valamint az előadandó darabom 
névjegyzékét, a melyre legközelebb rá
térünk.

— Ünnepélyes istentisztelet. A bras
sói magyar orth. izr. szentegylet „Chevra 
kadisa“ Mózes halála és születése napjá
nak évfordulója alkalmából tegnap d. u. 
3 „órakor az orth. izr. templomban (Hirscher 
u. 9. sz.) ünnepélyes istentiszteletet tartott, 
a melyen nagyszámú és díszes közönség 
volt jelen. Az istentisztelet után az egylet 
választmánya ülést tartott, a melyen az uj 
tagok vétettek fel. Este a „Grand Hotel“ 
nagytermében társas vacsorára gyűltek ösz- 
sze a tagok, mely alkalommal számos fel
köszön tö hangzott el, melyeket V é z e 1 
Albert rabbi vezetett be, eszmedus be
szédben éltetve a királyt. Egy belső tag 
indítványára kimondták, hogy az, aki egy 
német szót talál kiejteni, köteles egy ko
ronát fizetni. Amint értesülünk, jókora ösz- 
szeg gyűlt össze, a melyet jótékony czél-
ra fognak fordítani.

—- Közgyűlés. A 
szövetkezete első évi 
1900. évi márezius hó

brassói bőriparosok 
rendes közgyűlését 
19-én d. u. 2 óm

kor a ,,Trienti“-hez czimzett vendéglő ter
mében fogja megtartani, melyre a szövet
kezet tagjai tisztelettel meghivatnak. A na
pirend 8 pontból áll.

— Az iparos ifjak márcz. 15-et a 
következő ünnepi műsorral ünnepük meg: 
1. Hymnus, énekli az egylet E. M. K. E. 
daloskörének vegyes kara. 2. Elnöki meg
nyitó, tartja Zakariás János dr. egyl. el
nök. 3 Ünnepi beszéd, előadja Dr. üt- 
robán Nándor ny. ezred-orvos ur. 4. Talpra 
Magyai1, szavalja Hilgers K. egyh tag. 5. 
Ima a hazáért, énekh a daloskör férfikara, 
6. Szavalat előadja Kovács D. egyl. tag. 
7. Hunyadi induló, énekli a daloskör fér
fikara. Az ünnepélyes estély 15-én 7 óra
kor veszi kezdetét s erre városunk haza
fias közönsége tisztelettel meghivatik. A 
belépés díjmentes.

— Nyilvános köszönet. A „Brassói 
Magy. Dalárda“ választmánya kedves kö
telességének tartja e helyen is hálás kö
szönetét mondani az „Első takarék-és ön
segélyző szövetkezet“ tek Igazgatóságának 
úgyszintén ezen egylet érdemes vezérigaz 
gatójának, nagys. Leitinger József urnák 
azon hazafias, s duzditó hatású tényért, 
hogy egyenkint 50-50 koronát voltak 
kegyese egyletünk czéljamak előmpzdi-
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tására adományozni* Bárcsak sok ilyen 
pártfogót adna az ég egyletünknek! — A 
Dalárda Választmánya.

— A szászok és a „magyarisch“ nyelv. 
A „Hazánk“ czimű fővárosi lap a fenti 
ezimmel a következőket Írja : „Két szász 
tanítónő, Zay Adel és Schnell Auguszta 
magyar nyelvtant és olvasókönyvet szer
kesztett a szászok iskoláinak használatára 
s könyvüknek az „Ungarisches Sprach- 
und Lesebuch“özimet adták. A könyvet 
ezzel a ezimmel a szász konzisztorium is ' 
jóváhagyta. A brassai evangélikus tanítók 
gyűlése is foglalkozott a könyvvel s elha
tározta, hogy a könyv czimé ben az „unga
risches“ szót a magyarisches kifejezéssel he
lyettesíti. Lesz tehát a könyv „Magyarisches 
Sprach- und 'Lesebuch“. Látszólag igen 
ártatlan dolog ez, pedig hát itt is a „ma
gyar'" ellen izgatnak a szubtilis és ravasz 
szászok. A nemzetiségek sajtójában állan
dóan dívó disztinkcziót az „ungarisoh“ és 
a „magyarisch“ között a szászok honosí
tották meg Magyarországon. Magyarnyel
ven körülbelül úgy fejeződik ki a külömb- 
ség, hogy ,,magyarországi“ és „magyar“. 
A „magyarországi“ szászok például min
dent megvetnek és kigunyolnak, ami „ma
gyar“, legkülönösebben pedig a magyar 
nyelvet. A gyűlöletet a szász gyermek már 
lehetőleg az anyatejjel szívja magába, hogy 
pedig valamiképp meg ne szeresse a „ma
gyarisch“ nyelvet, amelynek oktatása Ma
gyarországon mégis csak kőtelező, arról az 
anyatej után bőven gondoskodik a tanító 
ur, aki a „Magyarisches Sprach- und Le- 
sebuch“-ot magyarázza. Kérdés azonban, 
nincs-e az országos közoktatásügyi tanács
nak hozzászólása azokhoz a czimekhez, ame
lyeket a nemzetiségi iskolában használt tan
könyvek viselnek ?“

— Hangverseny. Az Europa szálloda 
éttermében vasárnap este a városi zenekar 
játszik. Kezdete este fél 8 órakor.

— Koczslakl Raoul hangver«enve. Amint 
már irtuk, Koczalski Raoul hírneves zi.n- 
goramüvész f. hó 13-án és 14-én hang
versenyt ád a Vigadó nagytermében. Ko
czalski Raoul kivételes jelenség a művé- j 
szét egén, a minő eddig kevés volt. Rend
kívüli tehetségénél, gyöngyözött tiszta já
tékánál fogva tényleg Rubinstein utóda, 
Magyarország egyik nagy városában ját
szott legutóbb s az ottani sajtó a többek 
között ezeket írja róla: „Koczalski a tiszta 
érzés maga és mint megannyi megnyilat
kozása Chopin múzsájának. Csak is igy 
képzelhetjük Chopint előadva, a beteg 
Chopint annak panaszát müveiben meg
nyilatkoztatni. Rendkívül szépen és mély 
érzéssel tiszta zenei gyöngyöket szórva a 
hallgatóság elé, játszota programjának első 
számát, Mozart „D moll fantásiáját,“ — 
nemkülönben teljes tökélylyel, Rubinstein 
„F moll Barcarolláját“, Chopin „Des dur 
nocturnjét“ — Fantasie impronstu-jét. 
Compositioi szépek, tartalomdusak, előke
lők és értelmes karakterisztikával bírnak. 
Leghatásosabb az ő játéka a dallamos ré
szekben. Megütése ritka szép. Játékát 
egézséges erő — jellemzi, de főleg édes 
lágyságban és briliáns hajlékonyságban 
nyilatkozik az. Egyszóval Koczalski nagy 
művész, hozzá még Chopin speciallista. 
Trillái befejezett tökélyüek. Játékában 
nagy a kitartás, emlékező tehetsége szinte 
páratlan.“ Első hangversenyének műsorát 
Beethoven, Chopin, Rubinstein, Delibes, 
Wagner-Liszt, és saját magának zeneszer- 
z©®ényei fogják kápezpi.

Budapesttől — Brassóig. A kép- 
viselöház tegnapelőtti ülésén H e 11 a i Fe
rencz képviselő felszólalt a kereskedelmi 
tárcza költségvetésénél s beszéde folya
mán kitért egy menetrendi kérdésre is, arra 
ugyan is, hogy a mikor ma Budapestről 
Fiúméba reggeltől estig leérkezik az em
ber, ugyanannyi idő alatt a fővárosból 
Brassóba jutni: képtelenség. Pedig 
óriási nagy fontosságú volna — úgy
mond — ezen a vonalon is egy oly gyors
vonat, a minő a fiumei vonalon köz
lekedik. A budapest - brassói viszony
latot a legfontosabbnak tartja nemzeti és 
állami szempontból, mert ez a viszonylat 

| felölelj magában az egész erdélyi forgal
mat. Arra kéri a t. kereskedelmi minisz
tert, hogy ezen vonalon is bocsásson meg
jelelő berendezéseket rendelkezésre.

— Sajtgyártás Brassóban. Egy Jan
sen nevű külföldi vállalkozó azon fáradozik, 
hogy Brassóban sajtgyártó vállalatot léte
sítsen.

— Székely ügyek Ezen czim alatt a 
,.Magyar Nemzet“ márczius 8-diki szá
mában a következőket olvassuk : „Élőpa
taknak egyik főjövedelmi forrása az ottani 
ásványvíz, a melyből évenkint körülbelül 
1 millió palaczk kerül forgalomba. A szé
kelyföldi vizek egész Erdélyben igen nagy 
kedveltségnek örvendenek s azért nagyon 
súlyos csapást jelent azokra nézve Brassó 
város azon határozata, hogy az ásványvi
zek bevitelére palaczkonkint 2 fillér vámot 
szab ki. Az érdekeltek jogos panaszát — 
mint bennünket értesítenek — magáévá 
tette az erdélyi Kárpát-Egyesület és átirt 
az ország összes ipar- és kereskedelmi ka
maráihoz, az orsz. orvosegylethez, a köz
egészségügyi tanácshoz és az orsz. balne
ologia! egyesülethez, hogy támogassák ab
beli kérelmét a belügyminisztériumnál, 
hogy Brassó városnak úgy közegézségügyi 
valamint nemzetgazdasági tekintetben rend
kívül háros határozatát semmisítse meg. 
Remélhető, hogy a belügyminiszter, az 
ügy gondos megvizsgálása után, kedvezőn 
oldja meg a székelyföldi ásványforrástu- 
lajdonosok ügyét. Ez alkalommal fölem
lítjük, hogy a mult vasárnapi számunkban ' 
a székely vasutak tárgyában megjelent | 
közlemény, mint meggyőződtünk, téves 
informáczión alapul. A székely vasutak 
csatlakozásának kérdése egyelőre szünetel. 
Az ügy megoldását ugyanis a felek meg- j 
állapodásához képest Hegedűs Sándor I 
kereskedelmi miniszter egyelőre függőben 
tartja.“

— Uj vasút Rónáivá felé. A Romá
niával kötött nemzetközi szerződés ér
telmében a bukaresti kormány köteles lett 
volna a Vöröstoron von át vezető vasúti ösz- 
szeköttetést már 1898-ban kiépíteni. Ma
gyarország idejében teljesítette a maga kö
telességét, kiépítvén vonalát a határig, Ro
mánia azonban késett Most végre a romá
niai oldalról is elkészül majd a vörösto- . 
ronyszorosi csatlakozó vonal, mely még I 
épülőfélben van, de junius 15-én meg fog 
nyílni. Akkor az egész vonalat, mely Nagy- ’ 
Szebentől a verciorava — bukaresti vonal 
Szlatina állomásáig megy, meg fogják 
nyitni a forgalomnak. Ezzel összesen majd 
négy vasútvonalunk lesz Románia felé.

— Katonai pályába lépők figvelméue. ; 
A vezérkar reformjával egyidejűleg a ka
tonai nevelő és képzőintézetek felvételi fel
tételeit is módositották, amelyekre egyéb
ként a megváltoztatott tanagyag miatt is 
«sükség volt A« vj feltételek értelmében ,

a gyalogsági és a lovassági hadapródisko
lák összes évfolyamaiba, továbbá az utász 
és a tüzér-hadapródiskolák első három év
folyamába történhetnek felvételek A fel
vételt vizsga előzi meg Ama jelöltek, akik 
a felvételi vizsgán nem feleltek meg, szü
leik beleegyezésévol az előkészítő tanfo
lyamba léphetnek. Előkészítő tanfolyam 
csak kettő van : Marburgbán és Strassban, 
de valószínűleg még Prágában és Lemberg- 
ben is állítanak fel ily tanfolyamokat. A 
katona, honvéd- és tengerésztisztek és hi
vatalnokok, altisztek, katona karmesterek, 
evangélikus és görögkeleti katona lelké
szek fiai évi 24 k., tartalékos és szoigála- 
tonkivüli katona, honvéd és tengerésztisz
tek, tisztviselők, udvari és állami hivatal
nokok és alkalmazottak fiai évi 160 k., a 
többi osztrák és magyar állampolgárok 
fiai évi 300 korona tandijat fizetnek. A 
tandíjat két részletben előre kell fizetni. 
A közös hadügyminiszter az igen jó ma- 
gaviseletü és legalább is jó előmeneteld 
szegénysorsu növendékek tandijának le
szállítását megengedheti. A lovassági had
apródiskola harmadik és negyeuik évfo
lyamában a hozzátartozók még évi 400 k. 
lóbeszerzési járulékot fizetnek. A tényleges 
állományú katonatisztek fiai ezért csak 
100 k. járulékot fizetnek. A gyalogsági 
hadapródi kóla első évfolyamába a közép
iskola négy, a másodikba öt, a harmadikba 
hat osztályának elvégzését, az utász és 
tüzérségi hadapródiskolák első évfolya
mába a középiskola öt, a másodikba hat 
osztályának elvégzését kívánják. Négy osz
tályt végzett növendékeket c&ak az eset
ben bocsátanak fölvételi vizsgára, ha ta
nulmányaikat legalább is jó eredménnyel 
végezték. Az első évfolyamba 14-17, a 
másodikba 15—18, a harmadikba 16—19 
éves iljak folyamodhatnak. A pályázatokat 
a napokban fogja kiírni a közös hadügy
miniszter.

Nyilvános köszönet.
A tisztelettel aiólirott választmány 

csak kellemes köteleségének tesz eleget, 
a midőn a helyi tekintetes katonai tudomá
nyos- és kaszinó egyletnek, különösen pe
dig Rieger herencz ezredes ur Ő méltósá
gának a f. hó 5 és 6-án a vörös kereszt 
egyietjavára tar.ott műkedvelői előadások 
rendezésével és kifejtett odaado és szakértő 
vezetéséért ezen utón mond szívből jövő 
őszinte köszönetét. Óhajtjuk és kérjük, 
hogy a tekintetes kaszinó tartsa továbbra 
is meg-éppen a megsebesült katonák ápo
lása érdekében működő egyesületünk iránt 
teljes és meleg rokonszenvét.

Hálás köszönetünket kell nyilváníta
nunk továbbá az összes hölgyek — urak 
és gyermekeknek — ill. ezek szülőnek is — 
bár e sorok keretében a tér szűke miatt 
sajnálatunkra az összes neveket fel nem 
sorolhatjuk — kik közreműködésük által 
az előadás fényét, — idő és pénz áldoza
tot nem kiméivé, emelték, az előkészítés
nél közreműködtek, az ügyet elősegítették 
és fáradozásaikkal annak minden irány
ban fényes sikert biztosítottak, mely elő
adás szép és harmonikus képe sok.iig fog 
emlékünkben maradni.

A „Vörös-Kereszt-Egylet“ választ
mányának f hó 8-án tartott üléséből.

Schnell Frieda Dr. Jekel Frigyes
tír»elnök aleinök



4 lap , BRAbbvÍ LAPOK 58 Mám

J. Gräf és Tsa
ékszerüzlete

£ Kapu-utcza

Leggazdagabb választók ékszer arany és ezüst árukban
továbbá szép választék China ezüst-árukban.

Csak szolid áruk igen mérsékelt arak mellett. TPt 
Uj tárgyak elkészítése, javítás, aranyozás é< eziistözés, valamint vésések mindenféle 

fémbe mérsékelt árak mellett pontosan és szolidan eszközöltetnek.

halhólyag 
elsőrangú Orvosi 
tekintélyek szo- 
rinta legmegbíz
hatóbb és feltét
lenül ártalmatlan 
óvszer urak és 
hölgyek számára

Megrendeléseket 
pontosan és discré- 
ten eszközöl:

KELETI J.

Árak tuoatonkünt eredeti párisi csomag olásban
Gumiul és halbólyag elsőrendű 
gyártmány 1.— b.— frtig

2.— 5.— „ 
O.öO 3.— „

Capottes americans (rövid)
Suspensorium
Parisi női szivacska (Safety-
Spougas)

Irrigator teljesen felszerelve
Kredeti pessarium oclusivutü

2.— 6.— „ 
1,80 5.— ,,

(Peliporus) Mezi. ga tanár szerint r.bO 2,£»0 „
„Dianaöv“ szab, havibaj elleni köt. 3.5b 5.— „
(minden hölgynek nélkülözlietlen.)

Árjegyzék ingyen és bérmentve.

2551/900 szám.
Hirdetmény.

Zajzon fürdőben Brassó város tulajdonát képező ingatlanok 
és fekvubOgek eladása czeijáboi 1. e. március no 29-ou d. e. 
9 órakor a városi gazdasági m vaudban szóbeli és írásbeli 
ujanlati tárgyalás fog tartatni.

Eladásra kerül az úgynevezett Curia, a „Concordia“ ven
déglő, a zuüauyiurdö, kuumrdó, a sétatér a ligettel ’ és rajta 
levő váróteremmel, lödön sétány, zenepavilon, czukrazda, a 
Nándor es Lajo»kuinak elnevezett asvanyiorrasok, a Lobogo- 
iuruo a Eerencz iorrassal, váróterem telkével, a tíehwarzen- 
beigpark, a Szakad bük ms és a Lobogo-erdörcszek, a Looogó- 
ret, a ocnarzenbergeu egy ken, ezen kívül meg kei kert es 
reiparczmla együttesen őoddő korona ö4 üli. kikiáltási áron.

A vunataozu ájulnátok a városi gazdasági UÍvaLainál 
nyújtandók be és pedig legkésőbb a nyilvános tatgyalast meg
előző nap deli 12 vraiaig. A később beérkező ajamatok figje- 
lembe nem vetetnek.

Az ajanlati es szerződési feltételek a váioai gazdasági 
hivatalban az ajanlati tárgyalás napjáig naponként d. e.ö—12 
óráig meglekintneLok, azokról másolatuk veüetOk es felvilágo
sítások nyerhetők.

Brassó, 19Ü0 évi lebr. hó 28 án. A városi tanacs.
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Az igen tiszteit háziasszonyoknak ajánlom 
jő minőségű

kötőfonalaimat
es pedig daczaru a nagy áremelkedésnek, 
nagyon oicso aruk mellett. Legnagyobb válasz
tékúm van, mivel kötődőmben a legjobb gyárt
mányokat minüenleie nemben és erősségben 
nusznaiom.

Mint specialitást ajánlom a
Reicka es selyemfonalat,

ezek fölülmúlnak minden más minőségű fonalat, 
tartósságuknál, színük valódiságánál és szép 
selyem fényüknél fogva.

Ajánlom meg tavaszra elismert és jó 

harisnya készítményeimét (a legjobb ül de cos- 
toi a legolcsóbb gyapotharisnyakig; és minden 
más kötött áruimat.

Kitűnő tisztelettel
Mechanikai kólódé rövid és pamut

aruk kereakedese.
86 ICapu-utoza 21.
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Eladó ház.
Bölgátszeg, Felső fövény utcza 12 sz. a 

has «35* 
szabad kézből eladó, 

Bővebbet Hosszu-u. 103 szám alatt.

1 Az üzlethelyiség.
X Hirscher u. 4 sz. alatt f.
í* é. Szt.-Mibály naptól kiadó.
1 Bővebbet ugyanott az 1-ső

Hirdetéseket felvesz a kiadóhivatal.
Lantnlaidnnnw Tmttnar H. Nyomatja és kiadja a -RraMÓj Lannk* nyomdája^ -«a

cg és k.szab, orvos 
sebészeti mü és kö

tés er gyáros
Budapesten IV., 
Koronaherczeg-u 17 
Alapittatott 1»78


